

NORMISJON

Referat fra Generalforsamlingen 2018

Forum: Normisjons generalforsamling
Sted: Grimstad
Tid: 10.7.18-15.7.18

Antall registrerte stemmeberettigede per 13.7.18: 306

Sak GF 01/18 **KONSTITUERING**

A) Valg av dirigentskap, fullmaktskomité, referenter, protokollunderskrivere og tellekorps

Følgende ble valgt:

Dirigent: Svein-Ottar Sandal
Varadirigent: Victoria Bø

Fullmaktskomité: Elisabeth Nilsen (leder)
Gudrun Homstvedt
Stein Ole Kolstad Varhaug

Referenter: Else Kari Bjerva (leder)
Alf Halvorsen
Karstein Evensen
Gunnar Urstad

Protokollunderskrivere: Helge Bjørkhaug og Rønnaug Torvik

Tellekorps:

Tellekorps 1: Ivar Aae (leder), Rune Andreassen, Kåre Bødalen, Kjellaug Bødalen, Per Jostein Hovde, Bodil Høie

Tellekorps 2: Liv Ingvaldstad (leder), Gunvor Kreken, Ingunn Moi, Arne Johan Sæle, Olav Vikre, Hans Høie

Tellekorps 3: Ottar Hope (leder), Inger Brit Rødberg, Kjell Arne Norum, Liv Berit Pilskog, Gjermund Lygre, Liv Grøtte Nielsen

Redaksjonskomité: Svein Granerud (leder)
Ingebjørg Berstad Torp
Sverre Karlsen

B) Godkjenning av forretningsorden

Stemmerett og talerett i Generalforsamlingen følger Normisjons grunnregler. Deltakere med talerett ber om ordet ved å vise deltakernummer. Normal taletid settes til 3 min. Ved gjentatt innlegg til samme sak settes taletiden til 2 min. Alle deltakere viser deltakernummer som bekrefter stemmerett, både når de avgir skriftlig stemme og når avstemmingen skjer ved håndsopprekning.

C) Godkjenning av innkalling

Generalforsamlingen godkjenner at innkallingen til Normisjons generalforsamling er gjort i samsvar med Normisjons grunnregler.

D) Godkjenning av dagsorden:

Generalforsamlingen godkjenner dagsorden som den frem går av innkallingen.

Sak GF 02/18 LANDSSTYRETS TREÅRSMELDING 2015 - 2018

Landsstyrets leder Tormod Kleiven presenterte treårsmeldingen 2015-18 med vekt på følgende saker:

- Identitetsprosessen
- Den økonomiske situasjonen
- Å være en misjonsbevegelse nasjonalt og internasjonalt

Ti minutters gruppesamtale i salen.

Godkjenning av vedtaket ble forskjøvet til etter framlagt regnskap og samtale knyttet til både treårsmelding og regnskap.

Vedtak: Generalforsamlingen godkjenner treårsmeldingen for perioden 2015-2018.

Sak GF 03/18 ÅRSREGNSKAPENE FOR 2015, 2016 og 2017

Vedlagt: Notat fra Generalsekretær Anne Birgitta Langmoen Kvelland, datert 30. mai 2018, med hovedtall (regnskap og balanse) fra årsregnskapene 2015, 2016 og 2017.

Revisors beretninger for 2015, 2016 og 2017

Økonomi- og administrasjonssjef Trude Andersen presenterte hovedpunktene i regnskapene for 2015, 2016 og 2017. Hun la fram oversikt over de samlede inntektene, utgiftene og underskuddene i treårsperioden for hovedkontoret, inkludert Normisjon eiendom. Hun vektla at en fram til nå har arbeidet for å kartlegge situasjonen, så kommer analysedelen og drøfting av tiltak med det nye landsstyret til høsten.

Utdrag fra samtalen:

- Situasjonen er alvorlig. Nå må vi handle raskest mulig. Sette utgiftene i forhold til inntektene.
- Vårt fokus på å bygge nettverk lokalt og utover i Norge har gjort at sentralleddet lider. Når folk gir i dag, tenkes det individuelt og lokalt, og det gir oss noen utfordringer.
- Normisjon sentralt har vært et underskuddsforetak fra dag én. Nå må vi begynne å bygge opp på nye måter. Må vurdere organisasjonsstrukturen. LS rår ikke over annet enn misjonsfeltene. Lag et skille mellom støttefunksjoner/administrasjon og misjon. Å redusere ytre misjon med 10 mill. er for drastisk.
- Årsmeldingen kunne hjulpet oss bedre på ett punkt, hatt klarere mål som hadde vært enklere å måle. Vi bør ha noen sentrale mål som vi ser om vi kan innfri om tre år, f.eks. antall misjonærer, antall nye fellesskap osv.

- Spar porto, ikke sende så mange giroer til oss som er fastgivere. Det er ikke uproblematisk for oss i Agder at trossamfunnet er opprettet. Er trossamfunnet en del av region Agder eller er region Agder en del av trossamfunnet? Det er mye forvirring. Ber om avklaring.
- Vi trenger mer undervisning om penger. Penger drar oss bort fra Gud, det må vi tørre å snakke om. Vi er forvaltere.
- Utfordringen er at vi har brukt for mange penger og vi må tenke nye strukturer og nye løsninger. Knapphet på økonomi i misjon er normalt, men vi kan ikke over tid bruke mer enn vi har. Vi må tenke både lokalt og sentralt.
- Noe forvirrende språkbruk i treårsmeldingen, protesterer på begrunnelsen s.19, der en refererer til landområder istedenfor folkeslag. Andelen kristne i Ecuador og Cuba er ikke så stor som det står.
- Spørsmål til s.15 i saksdokumentene: Andre kostnader har økt med 10 mill, hva er det?
- Viser til utsendt veiledning om samlivssituasjonen som omtales s.9 i treårsmeldingen. Det er ikke bare råd og veiledning, men er bibelsk forankret. Ønsker større tydelighet i forhold til faren ved å delta i sammenhenger hvor vi utsettes for ubibelsk forkynnelse.
- Må få inntekter og kostnader på et bærekraftig nivå. God informasjon som viser at arbeidet bærer frukt kan øke givertjenesten.
- Vi har manglet nødvendig kompetanse på økonomistyring. Veldig glad for at nye personer er på plass, vi vil høste frukter av det. Savner budsjett og mål som viser hvor mye som er kommet inn på konkrete prosjekter, henstiller til at det kommer med i Ferskvare.
- Som regionleder sliter jeg med økonomien i regionen. Opplever denne GF som misjonsdelens generalforsamling. Stort behov for å se på struktur i organisasjonen. Trenger vi Acta både sentralt og lokalt? Må spørre hvordan vi skal henge sammen?
- Oppfordre til å gi tiende, og spørre: gir vi det til Normisjon? Mye å lære av Bangladesh, som har økt givertjenesten mye gjennom undervisning om givertjeneste. Skape større nærhet mellom forsamlingene og oss som jobber internasjonalt. Kunne fellesskapene adoptere en misjonær eller et misjonsprosjekt?
- Hus får mye oppmerksomhet i foreningslivet, som tar fokuset vekk fra det å være en misjonsorganisasjon. Tenke nytt om hvordan vi kan drive virksomhet slik at ikke driften av hus tar for mye tid og oppmerksomhet.
- Det er i underkant av 1500 medlemmer i kirkene i Ecuador. En grunn til at det er så få er at folk fra våre sammenhenger har gått til andre. Vi må bygge et godt fundament før vi forlater landet. Folk er ikke lært opp til å gi.
- Vi skal fortsette å hjelpe folk i Sør-Amerika, det er det ikke LS som bestemmer. Vi satser på Cuba. Men LS behøver ikke sitte med ansvaret, det er vi som Guds folk som skal fortsette å ta det videre. Prøver vi fortsatt å bygge en organisasjon? Vi er et nettverk. Da må det ledes på en annen måte.
- Vi må plante fellesskap, det trenger ikke koste så mye. I Kambodsja er det plantet 800 huskirker, se positivt på nyplanting.
- Vil løfte fram Normisjons skoler. Møter mange unge der i en viktig fase av livet. Mulighet til å påvirke. Vi må be for dem. Vil oppfordre til å gjøre enda mer for at unge skal møte Kristus på skolene.
- Skvatt da jeg så hva som har gått til IKT i forhold til hva som har gått til utarbeid. Står i fare for å kutte i utarbeidet, og da kutter vi velsignelsen. Står her på vegne av de fattige. Vi må heller kutte i IKT.
- Stort potensial i Norkirkene våre for givertjeneste.
- Har vært på to reiser til Kambodsja, det gir nærhet til arbeidet. Hvordan går det å sette ut misjonsarbeidet til en menighet slik som her, er det noe vi burde gjort mer av?

- Kirkesituasjonen er problematisk. Takker for de veiledninger som er sendt ut. Vi som er gått ut av DnK trenger også å kjenne at vi hører til i Normisjon. Oppfordrer til å opprette et trossamfunn for hele Normisjon.
- Er det brukt så mye penger på database som Bøhler sa?

Utdrag fra generalsekretær Kvellands svar:

- Vi må kutte penger der vi bruker penger. Og vi bruker i hovedsak penger på ansatte på HK og på internasjonalt arbeid. Ansatte på HK jobber for å samle inn penger til det internasjonale arbeidet, derfor henger driftsutgiftene sammen med inntektene. Vi har ikke funnet tiltakene enda, vi må få alle analysene på bordet først.
- De økte driftskostnadene henger i hovedsak sammen med to ting: økte utgifter på Hurdal i forbindelse med asylmottak og ny database. Men inntektene på asylmottaket var større enn utgiftene. Vi har ikke brukt mye på IKT, men har investert i en ny database for å klare å samle inn mer penger.
- Felleskostnadene som HK betaler for utgjør ikke de store tallene, men det er f.eks. slik at HK betaler for alle ledere når vi samler dem.
- Vi har satt i gang noen tiltak: Vi har styrket den økonomiske kompetansen totalt. LS har økt innsatsen på innsamling. Det er en investering før vi høster den økonomiske gevinsten av det. Og så jobber vi med eiendomsforvaltning. Har fått ny avtale med NLA, slik at kvartalet fortsatt skal brukes til skole drift.

Utdrag fra landsstyreleder Kleivens svart:

- Trossamfunnet i Agder er opprettet av region Agder. Men region Agder er ikke trossamfunnet. Normisjons aktivitet i Agder er også trossamfunnets aktiviteter. Agder trossamfunn er åpent for andre rundt i landet som ønsker å delta der.
- Økonomistyring vil si å sørge for at det ikke brukes mer enn vi har inntekter til. For å få til det må vi ha kompetanse. Og økonomistyring forutsetter tiltak. Når vi skal redusere noe, så kommer det til å gjøre vondt, mer vondt for noen enn for andre, alt etter hva en brenner for. Dere kan si fra, men når det er gjort, så vis lojalitet mot de som er satt til å styre.

Følgende hadde ordet: Trygve Svendsen, Torstein Nordal, Hans Thore Løvaas, Morten Dahle Stærk, Live Danbolt Drange, Kristian Moskvil, Magne Gryvill, Bjørn Willock. Oddvar Holmedahl, Helge Rykkvin, Bo Johannes Hermansen, Asbjørn Lund, Olav Vold, Sam Tore Bamle, Synnøve Baghirova, Ola Rusaanes, Thomas Thesen, Kåre Bødalen, Rønnaug Torvik, Kristin Bøhler, Sæbjørg Hageberg Kjekka, Yngvar Titterud, Karstein Evensen, Bjørnar Holmedal.

Vedtak: Generalforsamlingen godkjenner de reviderte regnskapene for 2015, 2016 og 2017.

SAK GF 04/18 RAPPORT FRA KONTROLLKOMITÉEN

Lederen i Kontrollkomitéen Helge Eide, fremla Kontrollkomitéens rapport:

1. Generelt

Komitéen har hatt syv møter i perioden. Komitéen har gjennomgått Landsstyrets og forretningsutvalgets protokoller fra første møte i perioden fram til siste møte 10. juli 2018. Gjennomgangen av protokollene har ikke avstedkommet merknader av vesentlig karakter fra komitéens side.

2. Etablering av eget trossamfunn

På bakgrunn av direkte henvendelser og senere oppfølgende spørsmål fra landsstyret (sak 601/17) har kontrollkomitéen vurdert om vedtak i årsmøtet 2016 i Normisjon region Agder om opprettelse av et eget trossamfunn kunne være i strid med Normisjons grunnregler. Kontrollkomitéen har konkludert med at det er det ikke.

3. Arbeidsgiverrelasjonene til regionlederne

På bakgrunn av direkte henvendelser tok kontrollkomitéen opp spørsmålet om forholdet mellom Normisjons sentrale ledd (landsstyre og administrasjon) og regionstyret i arbeidsgiverrelasjonen (tilsettelse, oppfølging og oppsigelse) til regionledere. Kontrollkomitéen konkluderte med å be lovkomitéen se på ordlyden i lovverket og oppfordre landsstyret til å se nærmere på rolleavklaring og kjøreregler mellom regionleder, regionstyre og Hovedkontoret, for å få en felles forståelse i Normisjon. Dette er fulgt opp og kontrollkomitéen har intet å bemerke.

Utdrag fra samtalen:

- Hordaland valgte å gå sammen med HK på sist GF, men oppdaget raskt at vi ikke fikk nok økonomirapporter og styring. Spørsmål til kontrollkomitéen: Hvordan har dere vurdert rapportering på økonomi i forhold til den situasjonen vi er i?
- Til punkt 2: Takk til Agder som opprettet trossamfunn. Syntes ledelsen i Normisjon burde merke seg at det kom fra Agder. Økonomisk: Er manglende oppfølging fra revisor en grunn til den økonomiske situasjonen?

Følgende hadde ordet: Liv Berit Pilskog, Per Inge Bergan

Utdrag fra svar fra kontrollkomitéens leder:

- Spørsmålene hører inn under økonomidebatten. Kontrollkomitéens instruks er å se til at LS har fulgt opp vedtakene etter forrige GF. Aktivitetsplikten er ivaretatt i forhold til generalforsamlingsvedtakene.

Vedtak: Generalforsamlingen godkjenner Kontrollkomitéens beretning for 2015-2018.

SAK GF 05/18: FORSLAG TIL LOVENDRINGER

Vedlagt: Notat fra generalsekretær Anne Birgitta Langmoen Kvelland, datert 30. mai 2018 og Normisjons grunnregler, vedtatt av gen.fors i Vennesla 4. juli 2000, med endringer vedtatt på generalforsamlingene i Grimstad 10. juli 2006, i Trondheim 26. juni 2009, i Stavanger 6. juli 2012, i Grimstad 30. juni 2015, og med Landsstyrets fem forslag til endringer av lovverket.

Saken ble lagt fram av økonomi- og administrasjonsleder Stein Ole Kolstad Varhaug.

Forslag til endringer gjaldt

1. Ekstraordinære innsamlinger (Normisjons grunnregler § 16 h), regionenes lover § 11 g))

Normisjons lover § 16 h) foreslås endret til

«Landsstyret må likevel selv behandle følgende saker: søknader om økonomisk støtte til formål utenfor Normisjon. Forslag om større regionale eller nasjonale ekstrainnsamlinger

innenfor Normisjon til formål utenom de ordinære budsjetter kan likevel avgjøres av generalsekretæren.»

Regionenes lover § 11 g) foreslås dermed også endret til

«Regionstyret skal alltid legge forslag om større regionale eller nasjonale innsamlinger til formål utenom de løpende budsjetter fram for generalsekretæren.»

Utdrag fra samtalen:

- Forslag til § 16h): også trekke inn styreleder i slike situasjoner.
- Støtter dette, men er i tvil om det bør stå i lovteksten?

Følgende hadde ordet: Dag-Håkon Eriksen, Bjørn Willock, Magne Gryvill, Anne Birgitta Langmoen Kvelland

§ 16h) ble endret slik: Forslag om større regionale eller nasjonale ekstrainnsamlinger innenfor Normisjon til formål utenom de ordinære budsjetter kan likevel avgjøres av generalsekretæren, men i samråd med landsstyreleder.»

2. Antall kandidater til styrevervene (Normisjons grunnregler § 19) endres til: *Til medlemmer av landsstyret med varamedlemmer foreslås minimum tre kandidater utover det antall som skal velges. Til medlemmer av kontrollkomitéen og valgkomitéen foreslås to kandidater mer enn det antall som skal velges.*
3. Ansvarsforhold mellom regionale Acta-styrer og Normisjons regionstyrer
Regionenes lover § 11 foreslås tillagt nytt pkt. j):
«Regionstyret skal vedta økonomiske rammer for Acta sitt arbeid i regionen. Acta-styret disponerer midlene ut i fra de strategiplaner Acta-styret eller årsmøtet selv har utarbeidet og vedtatt.»

Utdrag fra samtalen:

- Er redd forholdet mellom Normisjon og Acta blir mindre fleksibelt.
- Er redd forslaget kompliserer samarbeidet. Det vil i større grad forene Acta og Normisjon om vi heller har en god dialog.
- Rart at vi får en innsnevring i Actas styre her, uten at Acta har gjort et styrevedtak på dette.
- Lovverket i Acta lyder slik som foreslått her, og tanken er at vi skal få samme ordlyd i Normisjon som i Acta.
- Vi ønsker alle å bygge Acta og Normisjon tettere sammen. To ting som gjør at vi bør gjøre denne endringen: Den formelle grunnen er at Acta er en selvstendig organisasjon. Den andre handler om ungdommers plass i Acta og Normisjon. Vi må gi dem påvirkningskraft.
- Dette punktet tydeliggjør den praksis vi har i dag.

Følgende hadde ordet: Sam Tore Bamle, Thomas Thesen, Gunnar Seierstad, Jostein Larsen, Kristian Øgaard, Ragnhild Gravem

4. Feil henvisning i Regionenes lover § 11. Normisjons grunnregler § 11 a) foreslås endret til:
«Regionstyret skal avgi innstilling til Landsstyret ved ansettelse av regionleder (jfr. grunnreglenes § 16 c)»
5. Langsiktige hovedprioriteringer for internasjonal misjon (Normisjons grunnregler § 8)

Normisjons grunnregler § 8b) foreslås endret til:

*«Generalforsamlingen gjør vedtak i de viktigste sakene i Normisjon, slik som å:
b) vedta langsiktige hovedprioriteringer av personalmessige og økonomiske ressurser nasjonalt og internasjonalt.»*

Vedtak: Generalforsamlingen slutter seg til Landsstyrets forslag til vedtektsendringer, og vedtar de fremlagte endringene av Normisjons grunnregler, med de endringer som ble gjort i møtet.

Sak GF 06/18 HANDLINGSPLAN 2018–2021

Vedlagt: Notat fra generalsekretær Anne Birgitta Langmoen Kvelland, datert 14. mai 2018, med handlingsplan 2018-2021.

Anne Birgitta Langmoen Kvelland la fram forslag til handlingsplan 2018-2021 og poengterte følgende:

- Handlingsplanen er et resultat av identitetsprosessen som har pågått det siste halvannet året.
- Den skal være kort, men retningsgivende. Tydeligere mål er etterlyst, men da kan vi bevege oss over i andres ansvarsområder. Eksempel er antall forsamlinger.
- En handlingsplan er hele organisasjonens plan, ikke bare hovedkontoret sin. Den må være kort og mulig å bli husket av alle i bevegelsen.
- Vi er tvunget til også å kutte i det internasjonale arbeidet. Dette er ikke kommet tilstrekkelig med i planen, siden de endelige tallene i regnskapet kom litt sent. Det forutsetter at organisasjonen på alle nivåer er seg bevisst et felles ansvar.

Handlingsplanen gjelder frem til 2021.

Utdrag fra samtalen:

- Lurt med et misjonsråd forankret i regioner og forsamlinger. Misjon må ikke bli en spesialoppgave for de store forsamlingene våre. Nærmere kontakt mellom utsendinger og fellesskap må inkludere de små fellesskapene.
- Viktig med tydelige satsingsområder. Forkynnelsen av kall til tjeneste må intensiveres, fornyes, tydeliggjøres. Hordaland la fram konkrete endringsforslag.
- Oppland er ikke blant de store. Vi må begynne med det vi kan. Begynne med bønn.
- Bland ikke geografi og folkeslag. Nytt område, Thailand, introduseres før det er diskutert. Buddhismen i Thailand blir en ny utfordring som vi ikke har kompetanse på. Mye skjer blant muslimene i våre dager. Vi er pga forfølgelser kommet til Senegal. Er ikke det Guds ledelse?
- Minner om SAT 7. Hele den arabiske verden nås via deres sendinger.
- Bønn og forkynnelse er viktig. Få en styrt avvikling av eiendom som må selges som ikke er i tråd med satsingen vår. Større ansvar for misjonsarbeidet må fordeles på regionene. Blankpuss forkynnelsen.
- Må ikke nøye oss med å bringe evangeliet, men gjøre dem også til disipler, etterfølgere av Jesus.
- Stryk «alle slags familier», det kan misforstås i våre dager.
- Satsingsområder må sees på som en enhet. Må ikke rives fra hverandre. Vi må identifisere oss med handlingsplanen. Fellesskap må ta hensyn til alle aldersgrupper.

- Fokuser på oppdraget, mer enn på organisasjon. Mange nye forsamlinger har mennesker fra mange forskjellige sammenhenger, f.eks. UIO. Ulik bakgrunn må ses på som en styrke.
- Vi er svake på første trosartikkel. Vi bør ha større fokus på miljø.
- Vi må satse på skolene våre. Har 7500 elever og ca.1000 ansatte på våre skoler. Her er potensiale for å nå nye med evangeliet. Titusenviis av døgn med påvirkningsmuligheter. Landsstyret må vise satsing ved å gi starthjelp til en skolekonsulent.
- Setning på s. 29 står to ganger. Viktig å få med under fellesskap av vi vil bevare folk i troen. Styrke nettverksbygging med andre organisasjoner som vi står sammen med. Viktig når vi enkeltvis er små. Bør inn som eget punkt.
- Vi går fra forening til forsamling. Sistnevnte tar ansvar for egen økonomi. Rogaland region er mindre enn IMI. La oss ikke få en ny strukturdebatt. Misjon skjer lokalt. Teologiske ulikheter må sees positivt på.
- Må få et punkt mellom elsket og sendt.
- Bønneansvaret må stimuleres, særlig for våre eldre samarbeidsland.
- Vi lærer opp mange ledere gjennom Soul Children og Acta som går til andre sammenhenger. Men vi trenger selv mange av disse lederne. Det er for få unge på GF, må gjøre noe for å få dem med.
- Misjonsarbeidet må drives enkelt, slik at de nasjonale lett kan drive det videre. Vi bør ikke være overalt.
- Godt med en kort, oversiktlig handlingsplan. Organisasjonen henger ikke helt sammen. Må vi tilbake til en viss prosent tilskudd fra regionene?
- Givertjeneste må i større grad på dagsordenen, gjennom forkynnelsen.
- Det er nødt til å prioriteres.
- Mye godt er født i smerte. I prøvelsestider viser vi hva vi er laget av. Ikke bare utruste ledere, men hele misjonsfolket. Vi er et tjenestefellesskap. Godt å merke lojalitet for det store «vi». Jesu legeme henger sammen.
- Også enighet for 3 år siden om de økonomiske utfordringene. Trenger mer info om hva som har skjedd disse årene.
- Handlingsplanen er lett å forstå. IMI-kirken har opplevd en reise i misjon som har snudd opp/ned på innstillingen. Takknemlig for Normisjons raushet, at de også har inkludert Thailand. Givergleden henger sammen med nærhet. Må jobbe med å høyne det lokale eierskapet til misjon.
- Vi må spisse handlingsplanen spesielt når gjelder misjon. De tre siste punktene på side 30 hører ikke hjemme der. Noe hører hjemme i et verdidokument, mer enn i en handlingsplan.
- Diakoni er et uttrykk for holistisk tenkning.
- Vi må ikke stille oss slik at Normisjon selv må ha hjelp fra andre.
- Handlingsplanen må ut på foreningsnivå.
- Presisering: Handlingsplanen består av 2 sider, hvorav den første siden er den viktigste.
- Trist når det sies at vi må kutte det internasjonale arbeidet. Ingen logikk i at vi (som er rike) ikke kan sende flere misjonærer. Givertjeneste er en del av disippelskapet.
- Vi står i fare for å bli mer fragmenterte hvis vi ikke bevisst flagger vår logo. De store forsamlingene må passe på det. Ikke bare stå at en er tilsluttet Normisjon, men sette vår logo på hjemmesiden.
- Misjon handler om innsats både hjemme og ute.
- Det jobbes med økonomiske analyser, noe som må gjøres før man foreslår tiltak (Kvelland)
- Takknemlig for det store «Vi» som er kommet frem i samtalen. Bra med mange forslag til redaksjonskomitéen. (Kleiven)

Følgende hadde ordet: Ingebjørg Stubø, Liv Berit Pilskog, Ragnhild Gravem, Bjørn Willock, Kjell Arne Norum, Svein Inge Myhr, Oddvar Holmedahl, Sæbjørg Hageberg Kjeka, Synnøve Risan, Kjell Nyland, Gjermund Lygre, Hildegunn Tennebø, Bo Johannes Hermansen, Erik Rørtveit, Hilde Halvorsen, Live Danbolt Drange, Morten Dahle Stærk, Helge Rykkvin, Synnøve Baghirova, Trond Langen, Ådne Berge, Tommy Land, Egil Elling Ellingsen, Alf Halvorsen, Tormod Kleiven, Asbjørn Lund, Rune Andreassen, Anne Birgitta Langmoen Kvelland, Kristian Moskvil, Marion Seierstad, Hans Thore Løvaas, Asbjørn Lund.

Følgende endringsforslag ble gitt til redaksjonskomitéen:

Forslag fra Hordaland: Endre visjonen til: Jesus Kristus til alle generasjoner nasjonalt og internasjonalt.

Forslag fra ledelsen til ny setning sist på første side:

Dette forutsetter at organisasjonen på alle nivåer er seg bevisst et felles ansvar for en inntekt som gir grunnlag for å gjennomføre oppdraget, og en sunn balansert økonomistyring.

Endre tekst under Barn og unge:

”... utruste alle slags familier til å dele tro...” stryke ”alle slags”

Sæbjørg Hageberg Kjeka

Tillegg under satsingsområder, pkt.2:

Vårt oppdrag er å forkynne og formidle evangeliet i ord og handling og gjøre dem til etterfølgere av Jesus i Norge og internasjonalt.

Hans Thore Løvaas

Under fellesskap:

... Blir synlig, der mennesker blir bevart i troen på Jesus Kristus, nye kommer til tro og der mennesker lærer å dele livet og troen.

Boe Johannes Hermansen

Nytt punkt under fellesskap:

Styrke nettverksbygging og samarbeid med andre misjonsorganisasjoner og lutherske kirkesamfunn, som vi står sammen med teologisk.

Boe Johannes Hermansen, Sam Tore Bamle, Roar Flacké

Nytt punkt under Barn og unge:

Sammen rekruttere barn og unge fra Acta til Normisjon, gjennom offensiv innstas.

Morten Dahle Stærk

Utheve første punkt under misjon:

Nye prosjekter i perioden skal økonomisk og ressursmessig prioriteres.

Asbjørn Lund

Endring i 2. punkt under Misjon:

Stryk siste linje (”Vi vil fokusere spesielt på folkeslag som ennå ikke har hørt evangeliet”), da dette er sagt i første linje.

Rune Andreassen

Redaksjonskomitéen behandlet forslagene og la fram følgende anbefaling:

- Visjon og verdier: Er ikke oppe til avstemming.
 - Forslag fra ledelsen ny setning sist på side 29: «Dette forutsetter at organisasjonen på alle nivåer er seg bevisst et felles ansvar for en inntekt som gir grunnlag for å gjennomføre oppdraget, og en sunn balansert økonomistyring». Foreslås vedtatt.
 - Sæbjørg Hageberg Kjeka: s. 30 "alle slags familier" endres til "alle familier". Foreslås vedtatt. Hennes forslag om å endre pkt. om "utrustning .." til verbalform oversendes LS.
 - Hans Tore Løvaas: Tillegg under satsingsområder pkt 2 (s29): ...og gjøre dem til etterfølgere av Jesus..... Foreslås vedtatt.
 - Bo Jo Hermansen: s. 29 pkt 3 fellesskap: "blir synlig" Oversendes LS
 - Bo Jo Hermansen, Sam Tor Bamle, Roar Flacke: s. 29 "Styrke nettverksbygging med andre org..." Foreslås lagt til eksisterende tekst.
 - Morten Dahle Stærk s. 29 pkt 1: "Sammen rekruttere..." Oversendes LS
 - Asbjørn Lund s. 29 pkt 2: Foreslår endringer i teksten. Redaksjonskomitéen mener dette er forutsatt og ivaretatt i teksten og anbefaler oversendt LS.
- Rune Andreassen s 29, pkt 2: forslag til språklig tydeliggjøring. Foreslås vedtatt.
- Region Hordaland v/Pilskog: s. 29
 - Red. kom. anbefaler følgende formulering tatt inn under pkt. 1:
Vi vil bygge misjonerende fellesskap der barn og unge får møte, følge og ære Jesus Kristus. (Erstatter nåværende ordlyd)
 - Red. kom. anbefaler følgende tatt inn under overskriften "Nyplanting ...":
Vi vil prioritere:
 - Forkynne kallet til tjeneste
 - Nyplante misjonerende fellesskap
 - Identifisere og utvikle ledere i hele organisasjonen

Redaksjonskomitéens anbefalinger fikk støtte.

Innlegg fra Liv Berit Pilskog: Reagerer på at visjon og verdier ikke er på dagsorden. Vil da foreslå at det blir jobbet med i neste periode. Ville ønsket at de nye punktene ble satt inn i helheten.

Vedtak:

Generalforsamlingen vedtar Handlingsplan 2018–2021 med de endringer som ble gjort i møtet.

Sak GF 07/18 VALG

Antall godkjente stemmeberettigede pr. fredag 13.7.18: 306

Sverre Karlsen presenterte valgkomitéens arbeid.

A) Valg av leder til Normisjons landsstyre

Lederkandidatene presenterte seg selv.

To personer hver talte for hver av kandidatene:

Torgeir Frøvik Frøsøie og Hildegunn Tennebø talte for Edgar Fredriksen

Jan Ivar Kvam og Øystein Fagerli talte for Hallgeir Solberg

Antall avgitte stemmer: 273

Forkastede stemmer: 4

Blanke stemmer: 0

<i>Kandidater</i>	<i>Antall stemmer</i>
Edgar Fredriksen:	87
Hallgeir Solberg:	182

Vedtak:

Hallgeir Solberg ble valgt til Landsstyrets leder.

B) Valg av styremedlemmer til landsstyret

Kandidatene presenterte seg selv.

En person talte for hver av kandidatene:

Jostein Larsen talte for Magne Gryvill
 Hans Høie talte for Toralf Hetland
 Tore Seierstad talte for Jørn Lemvik
 Odd Magnus Venås talte for Synnøve Irene Risan
 Erik Rørtveit talte for Berit Reinertsen
 Karen Ekern talte for Ingebjørg Stubø
 Torstein Eidem Nordal talte for Morten Dahle Stærk
 Tove Rustan Skaar talte for Magne Supphellen
 Vegard Huseby talte for Marie Harbo Øygard

Avgitte stemmer: 276, ingen blanke og ingen forkastet

<i>Kandidater:</i>	<i>Antall stemmer:</i>
Magne Gryvill	123
Jørn Lemvik	105
Synnøve Risan	47
Morten Dahle Stærk	129
Magne Supphellen	144
Berit Reinertsen Sanvik	87
Ingebjørg Stubø	54
Toralf Hetland	42
Marie Harbo Øygard	97

Vedtak: Følgende ble valgt som styremedlemmer til landsstyret:

Magne Supphellen
 Magne Gryvill
 Morten Dahle Stærk

C) Valg av varamedlemmer til Landsstyret

Antall avgitte stemmer: 264, ingen forkastede eller blanke stemmer.

Jørn Lemvik stilte ikke til valg som varamedlem. Synnøve Risan meldte at hun ønsket å trekke sitt kandidatur.

Det ble drøftet om man kunne stemme på færre kandidater enn de som ble foreslått. Det ble avvist.

<i>Kandidater</i>	<i>Antall stemmer</i>
Toralf Hetland	88
Berit Reinertsen Sandvik	251
Ingebjørg Stubø	192
Marie Harbo Øygard	239
Synnøve Risan	22

Vedtak:

Følgende ble valgt som varamedlemmer til landsstyret ut fra stemmetallene:

1. vararepresentant Berit Reinertsen Sandvik
2. vararepresentant Marie Harbo Øygard
3. vararepresentant Ingebjørg Stubø

D) Valg av medlemmer til Kontrollkomitéen

Leder av valgkomitéen Sverre Karlsen innledet.
Avgitte stemmer: 225, ingen forkastet, 2 blanke.

<i>Kandidater</i>	<i>Antall stemmer</i>
Berit Danielsen	89
Pål Rune Winter Jørgensen	119
Ragnhild Gravem	183
Terje Hærås	98
Trond Langen	86
Steinar Løsnesløkken	94

Vedtak:

Følgende ble valgt til medlemmer av kontrollkomitéen:

Ragnhild Gravem
Pål Rune Winther Jørgensen
Terje Hærås

Følgende ble valgt til varamedlemmer:

- 1.varamedlem: Steinar Løsnesløkken
- 2.varamedlem: Berit Danielsen
- 3.varamedlem: Trond Langen

E) Valg av medlemmer til Valgkomitéen

Kandidatene ble presentert.

Antall avgitte stemmer: 226
Antall forkastede stemmer: 9
Antall blanke stemmer: 0

<i>Kandidater</i>	<i>Antall stemmer</i>
Tove Rustan Skaar	122
Ole Jakob Dyrnes	94
Hildegunn Gjesdal Tennebø	188
Helga Bonden Lund	28
Odd Terje Høie	95
Terje Holmedahl	146
Sveinung Susort	86
Maria Teistedal Vikre	109

Vedtak:

Følgende ble valgt til medlemmer av Valgkomitéen:

Hildegunn Gjesdal Tennebø
 Terje Holmedahl
 Tove Rustan Skaar
 Maria Teistedal Vikre

Følgende ble valgt til varamedlemmer:

1.varamedlem: Odd Terje Høie
 2.varamedlem: Ole Jakob Dyrnes
 3.varamedlem: Sveinung Susort
 4.varamedlem: Helga Bonden Lund

F) Revisor for Normisjon

Kontrollkomitéens leder Helge Eide anbefalte gjenvalg av revisor siden det er uklokt å bytte revisor samtidig som det er nye personer på økonomiavdelingen på hovedkontoret.

Vedtak:

Generalforsamlingen velger revisjonsfirmaet BDO AS, Lillestrøm, som Normisjons revisor for perioden 2018-2021.

Leder for referentkorpset:

E. Kari Bjerva

 Else Kari Bjerva

Protokollunderskrivere:

Helge Bjørkhaug

 Helge Bjørkhaug

Rønnaug Torvik

 Rønnaug Torvik